

殺人魔父母跪歉 求官速判死

捷運血案頭七 遇難者家屬：不到靈堂不原諒



「地鐵殺人魔」鄭捷目前仍在看守所中。網上圖片

香港文匯報訊 昨日為台北捷運砍人案遇難者「頭七」，奪去4人性命的「地鐵殺人魔」鄭捷的父母首度現身，他們在發生慘案的捷運江子翠站下跪道歉。鄭父哽咽表示，檢察官應該會求處鄭捷死刑，希望法官能夠速審速決，告慰受難者家屬。但有死者家屬表示不接受這種道歉，要求他們親自去靈堂在死者面前道歉。

綜合報道，江子翠捷運站3號出口昨日擺滿悼念花束。鄭捷父母下午拿着白色百合花現身江子翠捷運站，向死難者致歉。

承認疏失 自言難辭其咎

鄭捷父親發表聲明表示，連日煎熬他們真的不知所措。對於鄭捷犯下的滔天大罪，他們對受難還有受傷者，深深的跪歉。

「鄭捷是我們孩子，他的行為造成死難者家屬無法承受的傷痛，也讓深受他的父親、母親痛心疾首，萬念俱灰，同樣嚐到家破人亡的苦果。身為父母教養他21年來，一定有所不知道的疏失，難辭其咎。」

鄭捷父親說，這次檢察官應該會判他死刑，雖然鄭捷是他的孩子，但這是鄭捷應該面對的，如此才能平復受難者傷痛及家屬的萬分之一。「我真的很痛，但是我還是必須講，法官能夠速審速決，來告慰受傷和受難者家屬。希望鄭捷能夠下輩子好好做人。」

鄭捷父親在聲明過程中，3度五體投地跪拜，鄭捷父母更相擁痛哭，其間鄭母體力不支倒地。

鄭捷：爸媽為何沒探望？

現場群眾圍成一圈包圍鄭捷父母，情緒激動。鄭父則一直說「對不起、對不起」。為免激憤群眾導致暴力事件，警方最後維護鄭捷父母搭乘的士離開。

對於鄭捷父母到捷運站下跪道歉，其中3名死者的家屬都表示不接受。

死者解青雲的姊姊說，無法接受鄭捷父母的道歉，他們應該要到死者靈堂前致歉；死者潘碧珠的兒子表示，可以接受鄭捷父母向社會大眾道歉，但不接受他們對受害者家屬的道歉，並指「鄭捷的父母若不到靈堂道歉，就不原諒」。

死者張正翰父親表示，鄭捷父母神隱多日，不聞不問，最後才出面道歉，已無實質意義，兒子無緣無故被殺死，一直到現在，內心都不願相信這是真的。張母則表示：「再怎麼道歉，我的孩子也回不來」。

鄭捷昨早在台北看守所放風30分鐘，低著頭不發一語，也沒有和管理人員互動。台北看守所表示，已經有親友購買盥洗用品和零食給他，也安排輔導員會談，鄭捷還問「我爸媽為何沒來」，輔導員安撫他，說社會氣氛緊張，爸媽應該壓力很大，鄭捷說他可以體諒。



敬致鮮花

鄭捷的爸爸(後左2)戴著口罩亦難掩悲傷之情。



下跪道歉

鄭捷父親(中左)與媽媽(中右)在群眾包圍中下跪致歉。

MP5巡邏惹議 改回手槍警棍

香港文匯報訊 台北捷運砍人案引發社會恐慌，台北市警局近日指派特警持MP5衝鋒槍到車廂巡邏執勤，希望讓乘客安心，卻招來批評。據《聯合報》報道，當地警方前日緊急政策大轉變，特警即日開始改持手槍及警棍在車廂執勤。

台北市警局特勤中隊員警23日開始以兩人一組，其中一人持MP5衝鋒槍到捷運車站及車廂執勤。有網友擔心若衝鋒槍落入歹徒手中，恐怕後果不堪設想，但也有部分乘客認為「安全感破表」。

經媒體報道後，市警局內部檢討，的確沒有必要帶衝鋒槍，應該是手槍及警棍比較適用，因此特勤員警現在全面改持手槍及警棍巡視北



特警改持手槍和警棍在各捷運月台巡邏。網上圖片

捷車廂，避免再招致批評。有基層警員指出，因乘客人數眾多，為避免傷及無辜，以衝鋒槍開槍的機會不大，反而是警棍或手槍比較實用。



民眾前往捷運江子翠站外，獻花致意追思。

美聯社



有前往追思的民眾不禁掩面痛哭。

中央社

香港文匯報訊 為向七天前捷運血案中的死者致哀，台北捷運全線489架月台電視，昨日史無前例以黑白字幕畫面，播放無聲字卡，為過世乘客默哀、為受傷乘客祝福。台北捷運公司表示，5月21日是個不幸的日子，北捷希望透過無聲字卡的播放，邀請捷運乘客一起默哀5分鐘。

捷運公司也聯絡宗教團體為肇事列車舉行祈福儀式，預計該列車短期內暫時不會上線營運。

濟助金每人加碼40萬

台北捷運砍人案中，遇難者除可獲得400萬元台幣(約103萬港元)保險理賠金外，台北捷運公司昨日表示，將再發給死者每人155萬元(約40萬港元)濟助金，重傷住加病房每人25萬元(約6.4萬港元)，一般病房每人15萬元(約3.9萬港元)，就醫後返家者每人5萬元(約1.3萬港元)，同時聘請一名律師，協助家屬後續訴訟事宜。

死者李翠雲家屬日前婉拒台北市府致贈的慰問金。李翠雲的弟弟表示，當務之急不是慰問，而是向所有家屬說明整起事故的始末及責任。「我希望姊姊能死得有價值」。

台北全線車站播片默哀



台北捷運車站月台播放無聲字卡，表達哀思。

中央社

藍綠大佬同拋「大一中」概念



施明德(中)、蘇貞昌(右三)等7名跨藍綠陣營人士共同舉行記者會。

過渡方案。台灣方面陸委會昨日強調「九二共識、一中各表」是兩岸關係和平發展的最重要基礎；目前島內最大的共識就是維持現狀。

陸委會：維持現狀是最大共識

陸委會指出，目前各界對於兩岸定位及未來等高度政治敏感議題沒有一致看法，這些複雜的政治議題，台當局尊重各界理性客觀探討，但並非現階段兩岸關係發展的當務之急。台灣社會目前最大的共識就是維持現狀，並以推動收關兩岸民生福祉與權益保障等議題為先。

據中通社報道，「處理兩岸問題五原則」重點內容包括：一、尊重現狀，不片面改變現狀；二、現狀是：兩岸自1949年起，即已並存於世，而且雙方政府已從「交戰政府」轉為「分治政府」；三、建議用「大一中架構」取代原有「一中原則」，才能符合現狀，邁向和解之路；四、「大一中架構」意在台灣與

大陸之上共組一個不完整的「國際法人」，以共識決處理雙方關切的事務，作為兩岸現階段的過渡方案；五，在「大一中架構」之下，雙方應消除敵對，共同維護本地區的和平與安全。

分析：陸料拒絕「聯邦制」

至於「大一中架構」有沒有獲得大陸方面回應，包括蘇起、施明德等人都沒有明確回答。

藍綠兩黨及馬英九等對「大一中架構」都迅速作出回應。馬英九重申以「九二共識、一中各表」推兩岸和平發展；國民黨發言人陳以信則表示，無論施明德等人的立場與國民黨同或不同，有對話都是好事。民進黨人林俊憲昨日說，社會多元聲音，民進黨予以尊重。

有媒體分析指出，如果「大一中架構」講的是「聯邦制」，最大問題在於先要承認台灣是一個「獨立國家」，預料大陸會斷然拒絕。

石化門檻放寬 台商登陸有望

香港文匯報訊 大陸新的《外商投資項目核准和備案管理辦法》可望在6月17日實施，而據台媒昨日報道，大陸近期將對乙炔、鋼鐵等重要原物料產業，放寬外商投資門檻，為一度遭台灣環保封殺的台灣石化業者及鋼鐵轉進大陸，開啟曙光。

目前大陸對於外商投資，是基於2004年發布的《外商投資項目核准暫行管理辦法》，並制定《外商投資產業指導目錄》進行管理，該暫行辦法是從中央到地方、多個單位，聯合逐項審核外商投資申請，讓外商投資案曠日廢時。



台灣石化行業進入大陸的門檻將放寬。

資料圖片

腸病毒捲台離島 24班幼兒停課

香港文匯報訊 據《中時電子報》報道，腸病毒席捲台灣離島澎湖縣，目前已有3所小學及8所幼兒園共計24班級停課，通報人數超過167名幼兒，澎湖縣衛生局疾病管制科指出，白沙鄉幼兒園疫情最嚴重，一班接着一班幾乎全校停課，而且還有持續升溫的趨勢。

台「衛生局」強調，為了有效遏止疫情再擴散，學校幼兒園一定落實每日清查所有學童身體狀況，若發現有手足口病及咽峽炎等症狀即要求回家休養，避免交叉感染再惡化，同時呼籲養成勤洗手好習慣。

藍副黨魁「九合一」分配 朱立倫輔選新北

香港文匯報訊 據中通社報道，國民黨昨日召開中山會報，針對年底「九合一」地方選舉，綜合考量地緣關係與人脈後，確認6名副主席的督導責任區，每人各被分配3至4個縣市。黨主席馬英九也將視需要，以個案方式敦請林豐正、詹春柏及蔣孝嚴等3位榮譽副主席協助輔選。

新北提名仍未定

其中，郝龍斌負責台北市、基隆市、花蓮縣與金門縣；朱立倫督導新北市、桃園縣與新竹縣、市；胡志強

負責台中市、彰化縣與南投縣；曾永權掌管高雄市、屏東縣與連江縣；洪秀柱督導宜蘭縣、苗栗縣、台東縣及澎湖縣；黃敏惠則負責雲林縣、嘉義縣、市與台南市。

針對縣市長選舉，國民黨啟動提名作業至今，只剩下新北市、嘉義縣、花蓮縣、澎湖縣、連江縣等5個縣市的提名時程尚未明朗；國民黨原本預計在5月底完成全台22個縣市的提名作業，目前看來已不可能。至於剩下的這5個縣市是否會在第6梯次一起提名，黨中央目前仍未定案。

蘇貞昌今卸黨魁 派「散水粽」

香港文匯報訊 據今日新聞網報道，今天將卸任民進黨主席的蘇貞昌，昨日卸任前夕特別贈送粽子給黨部同仁，並和黨部同仁拍畢業照。蘇貞昌昨日藉由端午節送粽子的場合發表臨別感言，他說「本來很希望端午節能跟大家在一起」。

蘇貞昌說，過去兩年的日子不算短，快樂的時光容易過，痛苦的日子記憶深，將來回味的一定都是值得回味的，都是刻骨銘心的，都是驚心動魄的。

蘇貞昌並自嘲說，今天不看稿好像講得比較好，不是因為稿寫得不好，而是



蘇貞昌(左三)與手持粽子的同事合影。

中央社

他不善於背，本來還想再說的蘇貞昌，嘆了一聲說，他不能再講了，「其實我是感情豐富的人」。